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Ata da Trigésima Nona Sessão Ordinária do Segundo Período da Terceira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 05 de agosto de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1º Secretário– Cleiton Prado Carvalho 

Aos cinco (05) dias do mês de agosto do ano de 2019, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à trigésima nona 

Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos e secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Com a palavra o 

Presidente comunica que amanhã haverá reunião às 16 horas na Sala da Presidência. 

Seguidamente, o edil Cleiton Prado Carvalho comunica que a Mesa Diretora atentará 

para a presença dos vereadores nas Sessões Ordinárias, conforme parágrafos 1, 2 e 3, do 

art. 32 do Regimento Interno. Afirma que o vereador deverá computar sua presença até 

o início da Ordem do Dia, caso não seja registrada a presença será computada a falta. As 

ausências serão justificadas por motivo de saúde e trabalho parlamentar, no qual o 

vereador deverá ser designado pelo Presidente da Câmara. Chegada a hora regimental, o 

Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto Izidoro Arruda, Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda, Cleiton Prado Carvalho, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Jose Oswaldo Soares Balreira Junior, Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, Tiago Ramos Vieira, Joaquim Euclides Feijão Neto, Jose 

Itamar Ribeiro da Silva, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, José Vytal Arruda 

Linhares, Francisco Rogerio Bezerra Arruda, Jose Bonifácio Silva Mesquita, Ailton 

Marcos Fontenele Vieira, Estevão Ponte Filho, Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina e 

Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTES: Aleandro Henrique Lopes Linhares, 

Giuliano Dias Araújo Vasconcelos e Romário Araújo de Sousa. Seguidamente, o 

Presidente convida a todos para ficar em posição de respeito para a execução do hino de 
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Sobral. Ata da 38º Sessão Ordinária aprovada.  PEQUENO EXPEDIENTE – 

Foram lidas as Correspondências: - Tribuna Popular (Apreciação do Plenário cfe. 

Art. 80, 2º, I do Regimento Interno): Of. nº 01/19 – Fórum da Capoeira Sobralense, 

de 22/07/2019. Orador(a): Sr. Emerson “Milonga” de Melo Freitas; - Of. 243/2019 – 

Secretaria do Orçamento e Finanças de Sobral, 26/07/2019. Assunto: Apresenta a 

prestação de contas acompanhada da documentação comprobatória, referente ao mês de 

junho do exercício de 2019; - Atestado Médico – Vereador Aleandro Henrique 

Lopes Linhares, 15 (quinze) dias, a partir de 30/07/2019. Seguidamente, o edil 

Cleiton Prado Carvalho justifica o motivo do indeferimento da Tribuna Popular. Foi 

lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 849/19, de autoria do Vereador Dr. Estevão 

Ponte Filho (PP), subscrito por: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, José Itamar Ribeiro da Silva, José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina “Zezão”, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Tiago Ramos Vieira e 

Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” - Outorga o Título de Cidadania 

Sobralense ao advogado e radialista Izaias Nicolau Alves, natural de Itapipoca-CE, 

pelos relevantes serviços prestados à população sobralense. Foram lidos os Projetos de 

Lei nºs 2418/19, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT) - Considera de Utilidade Pública a Associação do bairro Campo dos Velhos – 

ABCV, na forma que indica, e dá outras providências; os Projetos de Lei nºs 2419, 

2420/19, 2421/19, 2422/19, 2423/19, 2424/19, 2425/19, de autoria do Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB) - Define como áreas de estacionamento de curta duração, as vias 

demarcadas, próximas em unidades de ensino em geral; - Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da afixação de placas informativas do Sistema de Registro Eletrônico 

de Infrações de Trânsito, e dá outras providências; - Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

publicação no site oficial e Portal da Transparência ou outro meio de exibição eletrônica 

do Poder Executivo, as informações sobre a aplicação de recursos derivados de multas 

de trânsito, no âmbito do Município de Sobral, e dá outras providências; - Disciplina os 

horários para manobras de trens cargueiros em Sobral; - Institui a instalação de 

dispositivos sonoros nos equipamentos de fotossensores no município de Sobral; - 
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Dispõe sobre a conversão automática em advertência por escrito da punição por multa 

nas infrações de trânsito leves ou médias, no Município de Sobral, o Projeto de Lei nº 

2425/19, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Denomina 

oficialmente de Martônio Evangelista de Sousa a praça localizada entre as ruas Padre 

José Maria Aguiar, rua Maria da Glória e rua Vereador José da Mata e Silva, no bairro 

Padre Palhano; os Projetos de Lei nºs 2426/19 e 2427/19, de autoria do Poder 

Executivo Municipal - Desafeta o bem imóvel para o fim que indica, e dá outras 

providências; - Denomina oficialmente Parque Aurélio Cavalcante da Ponte, o 

equipamento público localizado no bairro Pedrinhas, município de Sobral-CE, na forma 

que indica. Foi lido o Projeto de Indicação nº 158/19, de autoria do Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB) - Autoriza ao Poder Executivo celebrar convênio com o Guarany 

Sporting Club. Foram lidas as Indicações nºs 1541/19, 1542/19, 1543/19, de autoria 

do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja feito um tapa buraco na 

rua Jânio Quadros, no bairro Centro; - Indica que seja feito um tapa buraco na rua 

Ferroviária, no bairro Dom José; -  Indica que seja feita a terraplanagem e iluminação 

no campo Ninho do Urubu, no distrito de Salgado dos Machados; as Indicações nºs 

1570/19, 1586/19l 1588/19, 1589/19, 1596/19, 1604/19, 1605/19, 1606/19, de autoria 

da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica a ampliação 

(arruamento) da rua José Frota Carneiro, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE; - Indica a 

construção de uma praça com parque infantil e academia ao ar livre em um terreno 

localizado na rua das Flores II, nas proximidades da rua Padre Osvaldo Chaves, bairro 

Cidade Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior (antigo Terrenos Novos), Sobral-

CE; - Indica a limpeza em um terreno onde era uma antiga  estação de tratamento, 

localizado na rua José Maria Nogueira, no bairro Cidade Doutor José Euclides Ferreira 

Gomes Júnior (antigo Terrenos Novos), Sobral-CE; - Indica a construção de uma praça 

no terreno localizado na rua José Maria Nogueira, em frente ao salão paroquial da Igreja 

São Paulo Apóstolo, no bairro Cidade Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior 

(antigo Terrenos Novos), Sobral-CE; - Indica a construção de um centro de apoio ao 

idoso, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica o arruamento da Av. Arthur da Silveira 
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Borges, no bairro Padre Ibiapina, ligando a rua Francisco Anastácio Cavalcante, no 

bairro  Domingos Olímpio, Sobral-CE; - Indica o arruamento da rua Professora  

Francisca Félix, ligando a rua Hugo Alfredo Cavalcante, no bairro  Domingos Olímpio, 

Sobral-CE; - Indica o arruamento da rua Dr. Clodoveu de Arruda, ligando a rua 

Francisco Anastácio Cavalcante, no bairro  Domingos Olímpio, Sobral-CE; a Indicação 

nº 1571/19, de autoria do Vereador Ailton Marcos  Fontenele Vieira (SD) - Indica a 

instalação de malha asfáltica na rua Tianguá, bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro, 

COHAB III, Sobral-CE; as Indicações nºs 1572/19, 1573/19, 1597/19, de autoria do 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica a substituição das lâmpadas atuais por 

lâmpadas de LED para a rua Raimundo Nonato Ferreira (antiga Recife) e rua Pimentel 

Gomes (antiga rua João Pessoa), no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; - Indica que seja 

viabilizada a implantação de um abatedouro (aves) no município de Sobral-CE; - Indica 

a implantação de postes com braços e luminárias na rua Francisco Maciel, bairro Pedro 

Mendes Carneiro, na localidade de Alto Grande; as Indicações nºs 1574/19, 1575/19, 

1576/19, 1577/19, 1616/19, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra 

Arruda (PP) - Indica a construção de uma unidade básica de saúde na localidade do 

sítio São Francisco, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a reforma e ampliação da 

iluminação do mini estádio do distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica perfuração e 

instalação de um poço profundo para a localidade do Barro Alto, em Contendas, no 

distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica que seja disponibilizada a internet sem fio, no 

sistema wifi, no distrito de Jordão (sede), Sobral-CE; - Indica que seja disponibilizada a 

internet sem fio, no sistema wifi, no distrito de Baracho, Sobral-CE; as Indicações nºs 

1578/19, 1579/19, 1580/19, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - Indica roço iniciando na localidade de Pau 

D’Arco, passando pelas localidades de Manoel Menezes, Curicaca e Papucu, distrito de 

Jaibaras, Sobral-CE; - Indica roço iniciando na CE Elísio Aguiar até a localidade de 

Maracajá, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica roço no trecho da localidade de IDEC 

até a localidade de Mulungu, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; as Indicações nºs 

1581/19, 1582/19, 1583/19, 1611/19, 1613/19, de autoria do Vereador Francisco 
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Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica a implantação de 

equipamentos de academia e playground na praça Marina Dourado Félix (Dona Vênus) 

na altura da rua Antônio Félix Ibiapina, no bairro Junco, Sobral-CE; - Indica a troca da 

iluminação por lâmpadas de LED para a rua Professora Gislânia, Cidade Doutor José 

Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE; - Indica que seja feita uma operação tapa 

buraco na rua Professora Gislânia, Cidade Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior, 

Sobral-CE; - Indica a construção de um CSF (centro de saúde da família) para o bairro 

Parque Silvana, Sobral-CE; - Indica que seja feito um CSF (centro de saúde da família) 

para o bairro Dr. Juvêncio de Andrade, Sobral-CE; as Indicações nºs 1584/19, 1585/19, 

1587/19, 1593/19, 1594/19, 1595/19, 1598/19, 1599/19, 1600/19, de autoria da 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Indica com urgência a 

limpeza da parede e recuperação do sangradouro do açude Valentim, na comunidade de 

Valentim, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência a 

limpeza da parede e recuperação do sangradouro do açude Bom Jesus, na comunidade 

de Bom Jesus, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com 

urgência a limpeza da parede e recuperação do sangradouro do açude Santa Maria, na 

comunidade de Boa Vista, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - 

Indica com urgência que seja realizada a implantação de 23 braços com luminária 

completa na Raimundo Neves, na localidade de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE; - Indica com urgência a retirada de postes na travessa Dep. 

Francisco Monte, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com 

urgência a retirada de postes na localidade de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE; - Indica com urgência a revitalização da sinalização horizontal 

e vertical do perímetro urbano do distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - 

Indica com urgência a recuperação da iluminação da quadra poliesportiva Raimundo 

Nonato Ferreira, na localidade de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE; - Indica com urgência a recuperação da iluminação da quadra poliesportiva 

Marcos Ferreira Portela, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE; as 

Indicações nºs 1590/19, 1591/19, 1592/19, 1609/19, 1610/19, 1614/19, 1615/19, de 
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autoria do Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Indica 

a construção de uma areninha no bairro da Várzea, no distrito de Aracatiaçu; - Indica a 

reforma da passagem molhada na rua Henrique Quinto de Sousa, no distrito de 

Aracatiaçu; - Indica a imediata restauração da passagem molhada na rua  João XXIII, 

situada no distrito de Aracatiaçu; - Indica que seja implantado o sinal de internet grátis 

na localidade de Campo Grande, pertencente ao distrito de Aracatiaçu; - Indica a 

reforma da passagem molhada na rua Paulo Cândido à sede do distrito de Aracatiaçu; - 

Indica uma grade de proteção na rua Vicente Leocádio, bairro Altos, situado no distrito 

de Aracatiaçu; - Indica que seja implantado o sinal de internet grátis na localidade de 

Iracema, pertencente ao distrito de Aracatiaçu; a Indicação nº 1601/19, de autoria do 

Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Indica 

com urgência, saneamento básico para rua Célia Pimentel, na COHAB II. GRANDE 

EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o 

vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira.  Saúda os presentes. Lamenta os 

falecimentos de alguns policiais durante o mês de julho. Analisa criticamente a situação 

da Câmara Municipal de Sobral, a qual está desmoralizada perante a população 

sobralense. Teceu críticas à situação do edil Romário Araújo de Sousa. Relembra que 

foi realizada denúncia nesta Casa para investigar o edil supracitado, mas que foi negada 

pelos edis. Salienta que será solicitado uma CPI para investigar o edil Romário Araújo 

de Sousa. Solicita aos vereadores que seja acatado o intuito da população. Apresenta e 

explana sobre Proposta de Emenda à Lei Orgânica. Afirma que a proposta supracitada 

não é inconstitucional. Ressalta a importância de uma lei específica sobre o assunto. 

Discorre sobre o apelo popular. Reitera a situação do edil Romário Araújo de Sousa. 

Aparteado pelo edil: José Crisóstomo Barroso Ibiapina. Segundo orador inscrito para 

fazer uso da Tribuna, foi o vereador Tiago Ramos Vieira. Cumprimenta os 

presentes. Relembra as cobranças pela melhoria do asfaltamento em Sobral. Apresenta 

vídeo e fotos dos asfaltamentos sendo realizados em Sobral. Teceu críticas à situação do 

edil Romário Araújo de Sousa. Indaga se essa situação fosse com um edil de oposição 

se já não estariam presos. Ressalta que não está pedindo que esta Casa prenda o edil 
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supramencionado, mas que a polícia não faça corpo mole. Discorre sobre a dificuldade 

de prender o vereador Romário Araújo de Sousa. Afirma que é necessário cassar o 

vereador supracitado. Diz que é importante dá satisfação à população. Comenta que o 

edil foi visto tirando fotos na praia. Indaga ao Presidente se os assessores do vereador 

Romário Araújo de Sousa estão recebendo salários. Relembra que perdeu u m mandato 

por uma dentadura. Apresenta, em power point, matéria da TV Diário, na qual discorre 

sobre a situação do edil Romário Araújo de Sousa. Apresenta áudio de um empresário 

sobralense criticando a situação do vereador mencionado anteriormente. Menciona a 

importância do Guarani de Sobral. Comenta que o juiz determinou que o patrocinador 

do clube pagasse todas as despesas das gestões anteriores. Faz a leitura da decisão da 

segunda turma do Tribunal Regional do Ceará. Apresenta vídeo do Senhor Rubem Lima 

dizendo que a torcida do Guarani de Sobral não elege vereador. Lamenta o 

posicionamento do Senhor Rubem Lima. Aparteado pelos edis: Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos e Ailton Marcos Fontenele Vieira. Terceiro orador inscrito para 

fazer uso da Tribuna, foi o vereador José Oswaldo Soares Balreira Junior. Saúda 

os presentes. Diz que fica preocupado com a família do edil Romário Araújo de Sousa. 

Comenta sobre a Lei Orgânica e o Regimento Interno sobre a questão da vacância. 

Discorre sobre a jurisdição do legislativo. Menciona que os membros do STF se acham 

capazes de legislar. Afirma que tem medo dessa situação acontecer em Sobral. Comenta 

sobre a Comissão Provisória de Decoro Parlamentar, na qual pode e deve ser instaurada. 

Afirma que a Câmara deve tomar uma atitude. Diz que irá formalizar para que seja 

aberta uma Comissão de Ética Parlamentar para apurar sobre esse caso. Esclarece que 

não será aberta uma CPI, já que as provas já foram constituídas. Teceu críticas as 

estradas vicinais de Purpurema e Formosa. Relata o descaso com os alunos e a 

população devido à precariedade das estradas vicinais. Afirma que ninguém consegue 

falar com o secretário de educação.  Parabeniza o trabalho do ex-vereador, então 

Secretário Paulo Cesar Lopes Vasconcelos. Comenta sobre a entrega da UPA. Relata o 

caso de um senhor, no qual teve um AVC e teve dificuldade na assistência para 

recolocação da sua sonda entérica. Analisa criticamente o serviço público no âmbito da 
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saúde. Aparteado pelos edis: Ailton Marcos Fontenele Vieira e José Vytal Arruda 

Linhares. ORDEM DO DIA – Sem matéria para deliberar. Nada mais havendo a 

tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão convidando a todos 

para a próxima Sessão Ordinária. E para constar, esta Ata foi lavrada, discutida e 

assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

 

 

 

 

 


